

为了祖国母亲的微笑

——中国科技工作者的时间观

有这样一群人,他们用科技力量守护国家,时间于他们,是达成目标的执念。他们是科技工作者,也是习近平总书记一直以来最关切的群体之一。习近平总书记在两院院士大会中国科协第十次全国代表大会上指出,实践证明,我国自主创新事业是大有可为的!我国广大科技工作者是大有作为的!
5月30日是全国科技工作者日。让我们走进这群人的故事——为了祖国母亲科技自立自强的微笑,

他们废寝忘食,他们披星戴月,他们舍身忘我,在过去、现在和未来不断追寻,燃烧生命,只为祖国未来科学事业的浩瀚星空群星闪耀。(据新华社北京5月30日电)

日报云阅读

扫二维码,阅读全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/1052242>



牢记嘱托 沿着总书记指引的方向前进

李亚主持召开市委常委会会议

传达学习习近平总书记近期重要指示精神 研究“我为群众办实事”实践活动推进工作

本报讯(记者 李江涛 李东慧)28日,市委书记李亚主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要指示精神,研究我市党史学习教育特别是“我为群众办实事”实践活动推进工作。

会议指出,要把习近平总书记的《求是》杂志上发表的重要文章《用好红色资源,传承好红色基因,把红色江山世世代代传下去》作为党史学习教育必备教材,引导广大党员干部充分用好洛阳的红色资源,从重温革命历史中鼓舞斗志、从感悟革命精神中坚定信念、从缅怀革命先烈中永葆初心,推动党史学习教育走深走心走实。要深入学习贯彻习近平总书记在健康峰会上的重要讲话,认真落实中央、省和市委

署,持续抓好常态化疫情防控,落实好“外防输入、内防反弹”要求,全力推进疫苗接种工作,加快公共卫生重大项目建设,持续提升我市公共卫生应急能力。

会议强调,要深刻领会习近平总书记《文史哲》编辑部全体编辑人员的回信精神,把做好哲学社会科学工作、弘扬中华优秀传统文化摆在重要地位,深入推进立德树人、史学研究、文物保护、人才集聚等工程,把弘扬中华优秀传统文化与文旅融合发展、“东方博物馆之都”建设、传承城市文脉、乡村振兴、加强新时代文明实践中心建设等结合起来,不断增强“四个自信”。要认真学习习近平总书记致首次火星探测任务天问一号探测器成功着陆火星的贺电精

神,深刻体悟蕴含其中的思想和实践伟力,深刻把握科技自立自强的战略部署和战略考量,充分发挥我市特色优势,在大国重器中体现更多洛阳元素、洛阳智慧、洛阳担当。

会议听取了我市党史学习教育特别是“我为群众办实事”实践活动进展情况汇报,肯定了取得的阶段性成果,对市直有关部门各自承担的实事办理进展和存在问题逐一进行了点评。会议指出,全市各级各部门要进一步提高站位、周密安排,持续增强自觉性主动性,把开展好党史学习教育作为当前的重大政治任务,真正把学习教育成果转化为工作动力和实际成效。要把理论学习贯穿始终,把深入学习贯彻习近平总书记

在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上的重要讲话和视察河南时的重要指示精神作为重要政治任务,广泛开展专题学习研讨,深入抓好贯彻落实。要抓好“七一”前各项重点工作,做好专题宣讲、专题培训、专题组织生活会重点工作,开展好“四史”宣传教育等,推动党史学习教育不断升温。要不断创新发展新局面,立足自身职责,聚焦大局大势,主动谋划、积极作为,加强经济运行调度,抓好重大项目和场域载体建设,推动深化提升“9+2”工作布局、高质量建设现代化洛阳都市圈取得更大成效。

会议强调,“我为群众办实事”实践活动是党史学习教育的重要内容,也是落实以人民为中心发展思想的生动实践。(下转02版)

我市乡镇党委换届工作全面完成

本报讯(记者 孙小蕊 通讯员 赵明)记者昨日从市委组织部获悉,截至5月27日,我市130个乡镇党委换届工作全面完成,顺利选出新一届乡镇党委领导班子和出席县区党代会代表,为全面建设社会主义现代化强市提供了坚强组织保证。

自乡镇党委换届工作启动以来,我市紧紧围绕绘出好蓝图、选出好干部、配出好班子、树立好导向、形成好气象工作目标,坚持把加强党的领导、充分发扬民主、严格依法办事的方针贯穿于换届工作始终,扎实有序推动乡镇领导班子换届各项任务落实;坚持把选人用人作为换届工作的重中之重,落实好干部标准,树立正确用人导向;坚持严的主基调,严肃换届风气,确保换届工作高质量。

全市130个乡镇共产生党委委员1151人

新进党委班子296人

平均年龄38.5岁

大专及以上学历占98.1%

本乡本土干部230人,占20%

(下转02版)

巩固拓展 脱贫攻坚成果 全面推进 乡村振兴

迎来建党百年,交出战贫出彩答卷,乡村振兴再启新征程

河洛山乡巨变 梦圆全面小康



洛宁县罗岭乡 美景如画

立下愚公移山志

孟夏时节,万物并秀。嵩县黄庄乡三合村“手绘小镇”宛如“小家碧玉”掩映在青山绿水间,三五成群的写生少年,细细品味着“画里山乡”。

残存的土屋瓦房、墙根的耄耋老翁、古老的大榧子树……透过青涩的画作,三合村曾经的困顿显而易见,乡愁乡韵也跃然纸上。“写生大军”激活了“写生经济”,三合村已然“画”出了一条沟域生态经济的脱贫之路。

深读三合,就打开了探寻“河洛战贫密码”的一扇窗,透过这扇窗,波澜壮阔的脱贫画卷尽收眼底。

以党的十八大为坐标,洛洛山乡掀起了史无前例的减贫斗争。彼时,洛阳尚有5个国家级贫困县和1个省级贫困县。乡亲们吃水难、行路难、住房难、上学难、看病难、增收难,难以摆脱贫穷的枷锁。

全面小康一个也不能少。习近平总书记对脱贫攻坚念兹在兹、夙夜牵挂。胸怀“国之大者”,市委、市政府立

下军令状,把脱贫攻坚作为最大政治任务和第一民生工程,纳入“9+2”工作布局,击鼓催征、战旗猎猎。

上下同欲者胜。从伏牛腹地到黄河之滨,从贫困农家到产业基地……市委书记李亚走遍了有脱贫任务的重点乡镇,带头联系分包三合村这个深度贫困村,吹糠见米、解剖麻雀。各级领导干部闻令而动,一线指挥、一线落实、一线督战,迅速形成广泛动员、攻城拔寨的合围之势。

这是一场以上率下、攻坚克难的战役,也是一场合力汇聚、澎湃浩荡的战役。从市、县、乡、村四级书记“挂帅出征”,到14个重大专项指挥部“握指成拳”;从攻克深度贫困堡垒,到统筹非贫困县贫困人口脱贫;从选派2606名第一书记驻村作战,到城市区对口帮扶贫困县……一套立足洛阳实际、行之有效的脱贫攻坚顶层设计落地见效,“三位一体”大扶贫格局全面构筑。

以尺寸之力积千秋之功。在脱贫攻坚期间,洛阳步步为营、稳扎稳打,成



嵩县黄庄乡三合村手绘小镇带头人冯亚珂带领“写生大军”在村里写生

绩效考核连续多年获评“好”等次,中共洛阳市委等7个集体、7名个人获评全国先进,51个集体和75名个人获评全省先进。

在迎来党的百年华诞的重要时刻,全市贫困县、贫困村和贫困人口全部摘帽,河洛战贫取得全面胜利。这当之无愧是又一个彪炳洛阳史册的伟大奇迹!(下转03版)

核心提示

民亦劳止,汜可小康。千年梦想,一朝梦圆。

“我国脱贫攻坚战取得了全面胜利。”习近平总书记庄严宣告。

5月27日,全省脱贫攻坚总结表彰大会隆重召开,向中原大地发出了弘扬脱贫攻坚精神,全面推进乡村振兴,向着第二个百年奋斗目标扎实迈进的动员令。

8年精准扶贫、5年脱贫攻坚。洛阳和全国全省同步实现全面小康——洛洛大地6个贫困县全部摘帽,728个贫困村全部出列,49.9万贫困人口全部脱贫,绝对贫困问题成为历史,在河洛文明的史册中写下新时代熠熠生辉的壮丽篇章。

今天,山乡巨变,产业兴了、生态美了、老乡富了。乡亲们的心热起来、脑活起来、手动起来、脚迈起来,在乡村振兴的希望田野上,奔向崭新的生活。



在新安县会县头镇郭庄村,农民在田间辛勤劳作。本版图片由记者 曹逸平 摄

数说河洛战贫

●脱贫成色足

洛阳脱贫攻坚取得全面胜利,6个贫困县全部脱贫摘帽,728个贫困村全部退出贫困序列,49.9万贫困人口全部脱贫,区域性整体贫困得到解决,完成了消除绝对贫困的艰巨任务,与全国全省同步实现全面小康。

●真金白银投

优先保障脱贫攻坚资金投入,确保投入力度与脱贫任务相适应,累计投入财政专项扶贫资金67.8亿元,统筹整合财政涉农资金102.4亿元,全力打赢脱贫攻坚战。

●鼓起钱袋子

全市累计实施产业扶贫项目5220个,打造53个沟域生态经济示范带,实现“村村有扶贫产业,户户有致富项目,人人有脱贫门路”。所有脱贫村集体收入均超过5万元。创新“5+”消费扶贫模式,实施扶贫产品“五进”行动,让贫困地区农产品卖上好价钱。

●实现安居梦

易地扶贫搬迁贫困群众60078人,全面实施产业扶贫“五个一”、公共服务“五个有”、美好生活“五个新”专项行动,确保“搬得出、稳得住、逐步能致富”。实施“四类重点对象”危房改造31664户,农村危房动态清零。(白云飞 刘慧超)

大力宣传先进典型动人事迹

本报今起开设《脱贫攻坚英雄赞歌》专栏

06版